

「高盧雄雞」欠銳

意軍爆

歐洲國家聯賽

法後勁



歐洲國家聯賽(歐國聯)本港時間18日凌晨將會上演意大利火併法國隊的重頭戲，論狀態和陣容都以意軍近況較佳，回師主場更可看高一線，而且還有鎖定小組頭名的目標，球員們將力爭爆發後勁，繼首循環後再挫「高盧雄雞」一次。(UEFA.tv 周一凌晨3:45a.m.直播)

●香港文匯報記者 梁志達

力爭首名

●法國翼鋒米高奧利斯狀態一般。資料圖片



意大利剛戰憑紐卡素中場東拿利斬獲他停賽10個月復出後以至歷來個人在國家隊的首個「士哥」，以1:0力克比利時，在A級賽第2組以4勝1和積13分佔獨佔鰲頭。法國隊在歐洲國家盃止步4強，復戰歐國聯卻不算穩定，第一場便主場1:3不敵意大利，連贏3場後剛戰又被以色列意外悶和0:0。

雖然與意大利都提前一輪取下8強門票，但法國隊在首名之爭中仍落後意軍3分，要逆轉取得頭名以在8強避開他組首名，今仗便要至少贏意大利兩球以上。是役有望第50次為法足出戰的迪治尼坦言會以復仇為目標：「團隊絕對抱有復仇鬥志，當輪過給別人就不會想再輸一次……」這位阿士東維拉左閘說：「對方是很好的球隊，有很好的教練(史巴列堤)，我效力羅馬時認識他，他是偉大的戰術家。這將取決於我們，要盡可能做好準備，並努力解

決好當前一些細節上的不足。」

對法國隊不利的是，相較首循環陣容，今場不僅有中場老大哥哥沙文已退出國家隊，王牌射手麥巴比也缺席比賽，還有助攻好手奧斯文尼迪比利因傷倦勤，主帥迪甘斯能用作變陣的兵源不算太充裕。意軍則除了守將卡拉科利和進攻中場森梅利列斯避戰，史巴列堤在大部分位置上暫時都無需作太大的改動，鋒線有列迪古和摩斯堅恩可選擇，而尼高路巴列拿則有望繼續充當進攻中場支援鋒線。陣容不整的「高盧雄雞」要尋求作客翻盤，存在一定難度。

生牯仔顯活力 英格蘭衝「升班」

至於B級賽第2組，英格蘭承接大勝希臘3:1的士氣主場迎戰愛爾蘭，只要全取3分便可取得小組首名，確定升班A級賽。除了去仗發揮出色的利物浦中場居迪斯頓斯，紐卡素左閘李維士賀爾和修咸頓後衛哈活比里斯等年輕球員也可望有機會擔正。(UEFA.tv 周一凌晨1:00a.m.直播)

意大利預計陣容 VS 法國預計陣容



- | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|--------|-------|-----------|---------|----------|--------|---------|---------|---------|-----------|---------|-----------|-----------|---------|-----------|-----------|----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| 1 當拿隆馬 | 2 東拿利 | 3 費達歷高迪馬高 | 4 布安基奧奴 | 5 尼高路巴列拿 | 6 摩斯堅恩 | 7 米高奧利斯 | 8 沙利奧美利 | 9 馬古斯杜林 | 10 尼高路巴列拿 | 11 摩斯堅恩 | 12 尼高路巴列拿 | 13 尼高路巴列拿 | 14 拉比奧特 | 15 尼高路巴列拿 | 16 尼高路巴列拿 | 17 威康沙列巴 | 18 尼高路巴列拿 | 19 尼高路巴列拿 | 20 尼高路巴列拿 | 21 尼高路巴列拿 | 22 尼高路巴列拿 |
|--------|-------|-----------|---------|----------|--------|---------|---------|---------|-----------|---------|-----------|-----------|---------|-----------|-----------|----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|



●尼高路巴列拿將繼續在位置上移前，在意大利前場負責更多組織攻勢的工作。資料圖片

精彩倒掛榮登「贏波王」 C朗老而彌堅

2024/25 賽季歐洲國家聯賽16日凌晨繼續進行，在A級賽中，葡萄牙於第1組主場5:1大勝波蘭；第4組的西班牙作客2:1擊敗丹麥，延續了自1993年來對丹麥的不敗紀錄。「伊比利亞雙雄」分別鎖定各自小組頭名晉級8強。

綜合新華社報道，葡萄牙隊在波爾圖迎戰波蘭隊，主隊下半場火力全開，第59分鐘先由左翼拉菲爾利亞奧頭槌破門。到72分鐘，C朗拿度通過12碼再下一城，這也是他第134個國家隊入球。第80分鐘，般奴費南迪斯離門約30米處轟入一記精彩遠射，僅三分鐘後C朗助攻柏度尼圖窄角度破門，戰至87分鐘，C朗上演了一記精彩的倒掛射門，獨中兩元。波蘭隊在補時破蛋，比分定格為1:5。

據Goal.com的數據，39歲9個月的C朗一戰創下兩個紀錄，其一是以132場超越131場的西班牙退役名將沙治奧拉莫斯，成為在國家隊層面上歷來獲勝場數最多的球員；其二是成為歐國聯史上年紀最大的單場雙響球員。



●C朗射入一記精彩倒掛，為葡萄牙錦上添花。法新社

艾摩廉提醒「魔」兵：要具備踢曼聯應有心態

香港文匯報訊(記者 張發兒 綜合報道)曼聯新任領隊艾摩廉日前巡視奧脫福，並會在周一正式展開新工作。這名葡萄牙籍教頭昨日接受球隊官方訪問時表示，戰術是其次，球員的性格才是重點，球員穿上球衣就需要知道自己是代表曼聯，所有人都需要有相同的想法。

艾摩廉首先講述自己選擇執教曼聯的原因：「我覺得自己與曼聯有聯繫，認識球隊工作人員，這是十分重要，因為我想和自己喜歡的人一起工作。另外，球隊擁有輝煌的歷史，所有人都渴望成功，我希望為紅魔做出一些特別的事，即使現時是艱難期，但曼聯仍是特別的球隊。」

艾摩廉指出，用什麼陣式是其次，球員的性格才是重點：「現在很多人談論343、433等戰術，但我認為球員的看法、性格才是重點，在討論如何比賽、壓迫

之前必須專注上述事情。」艾摩廉強調，自己的足球哲學是團隊比一切重要：「性格、鬥志、比賽方式，球員穿上球衣就需要知道自己是代表曼聯，所有人都需要有相同的想法，例如回防、比賽等。」

雲尼斯達萊祝福紅魔再創高峰

至於以暫代領隊身份帶領曼聯取得3勝1和成績的雲尼斯達萊，在艾摩廉上任後未獲留用。這位曼聯荷蘭名宿日前於社交媒體上發表離別感言：「很想感謝在曼聯的所有人、幕後工作人員、球員和球迷一直以來的努力和支持。能夠以不同的身份代表曼聯是一種榮幸，我會珍惜大家在一起的美好時光。」雲尼斯達萊亦期望，曼聯能夠再創高峰：「曼聯在我心中一直有特殊地位，希望與脫福可以在將來有更多美好日子。」



●艾摩廉到任並在奧脫福留影。曼聯圖片

拳怕少壯 58歲泰臣重登擂台不敵網紅



●保羅(左)在比賽中向泰臣進攻。路透社

香港文匯報訊 綜合外電報道，今年58歲的美國前重量級拳王泰臣昨天在一場復出的拳賽中，輸給了由網紅轉型職業拳手的傑克保羅(Jake Paul)。

這場備受關注的拳賽昨日在德州阿靈頓AT&T體育館舉行，在8回合的拳賽中，現年58歲的泰臣很少成功出拳，保羅則以大幅優勢勝出，3名裁判的評分為80:72、79:73、79:73。現年27歲的保羅利用出擊的速度和移動能力輕鬆壓制年紀較長的泰

臣，並在第3回合以一連串重拳使泰臣一度陷入困境。雖然泰臣賽前在火藥味十足的過磅環節中掌握對手，但在比賽中卻顯露老態，只擊出少數有威脅重拳。

保羅獲勝後擁抱泰臣說：「他是有史以來最偉大的(拳擊手)，是史上最強，他是傳奇。我受到他的啟蒙，沒有他，我們今天就不會站在這裏。」泰臣表示：「我來這裏就是為了比賽。我並非要向別人證明什麼……我對自己做到的事感到滿意。」

澳門GT盃選拔賽 港車隊兩將名次提升

香港文匯報訊 第71屆澳門格蘭披治大賽車「澳門GT盃—FIA GT世界盃」昨日上演選拔賽，香港車隊Mercedes-AMG Team Craft-Bamboo Racing兩名車手真卡迪拿和古農皆可盡情發揮並完成比賽。

雖然澳門昨日天氣不穩定，但風雨過後賽道最終回復理想比賽狀況。進行共12圈的選拔賽過程非常順利，沒有任何意外發生，最終駕駛77號賽車的真卡迪拿甫開賽便立即搶攻，成功上升一個名次(12位)完成選拔賽。至於駕駛99號賽車的古農，亦憑藉昨天的比賽與戰車取得更好磨合，並將名次提升至第22位。兩位車手與車隊均會在今天的正賽全力以赴，爭取打入前10名以內並獲得更好名次。



車隊總監歐陽若曦表示：「我們這天得不到預期的成績，但兩位車手已經發揮得很好並完成比賽。澳門的賽道是難以爬頭超越對手的，明(今)天我們只能竭盡所能作賽，希望可以打進前10名爭取更好成績。」

●真卡迪拿(前)駕駛77號戰車在比賽中。公關圖片

被祖記解約 普巴感激球迷厚愛

香港文匯報訊 綜合外電報道，儘管保羅普巴因涉禁藥違規的禁賽期在上訴後獲縮短至18個月，原本可在明年3月刑滿結束後重返賽場，但他所效力的意甲球隊祖雲達斯仍於16日宣布，終止與這名31歲法國中場的合約，普巴重返「祖記」的這兩年時光就此結束。

祖雲達斯會方在聲明中表示，他們與普巴「已達成雙方協議，自2024年11月30日起終止合約」。普巴則謝別祖雲達斯球迷，「你們給了我很多，比我能說的還多，我會永遠珍藏你們對我的愛。」他在社交媒體上寫道：「你們永遠在我心中。祝好運。」普巴是法國隊勇奪2018年世界盃冠軍的主力成員。他2012年從曼聯加盟祖雲達斯，2016年重投曼聯後再於2022年回到都靈，原定合約2026年才到期，卻因為去年的藥檢違規，而一直未能再為「祖記」出賽。



●普巴告別祖雲達斯。資料圖片

長話短說

艾卡拿斯年終賽無緣4強



●艾卡拿斯(右)向施華列夫送上祝賀。新華社

香港文匯報訊 綜合中新社報道，當地時間15日在意大利都靈進行的2024年男子職業網球選手協會(ATP)年終賽單打最後一輪小組賽，德國選手施華列夫和挪威選手魯迪分別戰勝西班牙好手艾卡拿斯和俄羅斯球手盧布列夫，以小組前兩名的身份挺進準決賽。世界第二的施華列夫此前與四屆大滿貫男單冠軍艾卡拿斯交手，各取五勝，此番首盤兩人各自保發戰至決勝局，施華列夫以7:6(5)先下一城。第二盤，施華列夫開局連破帶保取得領先，以6:4鎖定勝局，小組賽三連勝，以小組頭名晉級4強。魯迪則以6:4、5:7、6:2擊敗盧布列夫，兩勝一負排名小組第二，拿到準決賽最後一張門票。

雲尼亞里返羅馬救火：無時間犯錯

香港文匯報訊 綜合外電報道，意甲球隊羅馬聯賽季得3勝4和5負，在積分榜上只比倒數第三名降班區邊的萊切多4分。這支首都球隊日前找來雲尼亞里重返球隊，這位第三度執掌羅馬兵符的73歲老帥坦言，「已沒有時間犯錯」，並表示希望要讓球迷離場時感到「至少我們有盡力」。



●雲尼亞里